

D E N P Á N Ě

13. neděle v mezidobí

26. června

neprodejné

K zamyšlení

Kdo z nás může prohlásit, že má dostatečně silnou vůli? Ježíš to o sobě mohl říci – „pevně se rozhodl jít do Jeruzaléma“. A to ne na obyčejný výlet či zbožnou pout', ale především na veřejnou potupu, odmítnutí, ztrapnění před lidmi a totální krach – smrt. A

Ježíš jasně říká tomuto údělu „ano, Otče“. Jakoby v tuto chvíli naplňoval odvažná slova v s l o v e n á snoubenci při manželském slibu: „chci s tebou snášet všechno zlé až

do konce“. Ježíš se pevně rozhodl vykročit na tuto cestu bezmezné věrnosti vůči Otci.

Bezpodmínečná věrnost má své kouzlo právě protože to vyžaduje hrdinství, vydání sebe sama... až do krajnosti. O takové věrnosti platí slova Antoine de Saint-Exupéryho: „Kdo doopravdy jde, rozdírá si kolena o trní a klouzající suť... ani jediného kroku není ušetřen“. A je přitažlivé kráčet i za takovou cenu se svým milovaným. Pokud nám „tento milovaný“ za to stojí... A

tady je právě jádro celého problému následování Krista.

Takové následování je „vážná věc“. Vyžaduje člověka celého – ne polovičního. A dnešní Ježíšovy rozhodné nároky nás asi odradí, polekají. Naštěstí je tu pro každého trochu jiná podoba následování (ne každý je povolán na misie do daleké země nebo do kláštera s přísnou klauzurou). Pro každého je však společné jasné ano: „chci s tebou snášet všechno zlé, chci ti dát všechno“. A Ježíš svými nekompromisními nároky (které mají pro každého trochu jinou podobu, vždyť

uvedené výroky byly vyřčeny konkrétním lidem, nebyly adresovány všeobecně všem) nám usnadňuje cestu. Vždyť je náročné a vysilující poskakovat na obě strany (chvíli „za Kristem“ a chvíli „za svým sobectvím“) – je jednodušší jít přímou cestou. Rozhodnout se pro takovou „přímou“ cestu je těžké na začátku, avšak po rozhodnutí se zakouší úžasná svoboda... a lehkost. Jak poznamenal Cantalamessa: „Ježíšova cesta je úzká pro začátečníka, ale široká pro pokročilého“.

Jak dlouho tedy budeš poskakovat na obě strany?

Texty k rozjímání

PONDĚLÍ 27.6.

Am 2,6-10.13-16

Mt 8,18-22

Prorok kritizuje zlořády v 8. století před Kristem a tím nám i dnes připomíná, že úcta k Bohu musí mít společenský rozměr, sociální spravedlnost. Pokud chybí, dostaví se následky.

ÚTERÝ 28.6.

Am 3,1-8; 4,11-12

Mt 8,23-27

I nám se může zdát, že Ježíš spí a naše problémy jsou mu vzdálené. „Malověrnost“ by byla neobrátit se na něj, nesvěřit se mu a nebudit jej.

STŘEDA 29.6.

slavnost sv. Petra a Pavla

Sk 12,1-11 2

Tim 4,6-8.17-18

Mt 16,13-19

Velké činy apoštolů pramenily z jejich přesvědčení o Ježíšově božství. Dovedu-li pravdivě odpovědět na otázku „... za koho mě pokládáš TY?“, zákonitě se projeví jeho jednání v mém životě.

ČTVRTEK 30.6.

Am 7,10-17

1. čtení 1 Král 19,16b.19-21

Hospodin řekl Eliášovi: „Elizea, syna Šafatova z Abel Mechola, pomaz za proroka místo sebe!“ Když Eliáš odešel z hory, našel Elizea, syna Šafatova, jak právě oral. Měl před sebou dvanáct spřežení, on sám byl při dvanáctém. Eliáš šel kolem něho a hodil na něj svůj plášť. Elizeus opustil býky, běžel za Eliášem a řekl: „Prosím, ať mohu políbit svého otce a svou matku a pak půjdu za tebou.“ Eliáš odpověděl: „Jdi a vrať se; co jsem ti měl učinit, to jsem udělal.“ Elizeus se tedy od něho vrátil, vzal spřežení býků, zabil je, na jejich jařmu uvařil maso a dal ho lidem k jídlu. Pak vstal, šel za Eliášem a sloužil mu.

Žalm 15

Ty jsi, Hospodine, mým dědičným podílem.

Ochraň mě, Bože, neboť se utíkám k tobě. – Pravím Hospodinu: „Ty jsi můj Pán.“ – Ty jsi, Hospodine, mým dědičným podílem i mou číší, – ty mně zachovááš můj úděl.

Velebím Hospodina, že mi byl rádcem, – k tomu mě i za noci vybízí mé nitro. – Hospodina mám neustále na zřeteli, – nezakolísám, když je mi po pravici.

Proto se raduje mé srdce, má duše plesá, – i mé tělo bydlí v bezpečí, – neboť nezanecháš mou duši v podsvětí, – nedopustíš, aby tvůj svatý spatřil porušení.

Ukážeš mi cestu k životu, – u tebe je hojná radost, – po tvé pravici je věčná slast.

2. čtení 5,1.13-18

Bratři! To je ta svoboda, ke které nás osvobodil Kristus. Buďte v tom tedy pevní a nenechte se zase zapřáhnout do toho otrockého chomoutu. Bratři, vy jste byli povoláni ke svobodě. Ta svoboda však nesmí být záminkou, abyste se vraceli k prosazování sebe. Spíše si navzájem posluhujte láskou. Celý Zákon totiž ve své plnosti je obsa-

žen v jediné větě: 'Miluj svého bližního jako sebe.' Jestliže se však mezi sebou koušete a po-
žíráte, dejte pozor, abyste jeden druhého nepohl-
tili! Chci říci toto: Žijte duchovně, a nepropadne-
te žádostem těla. Tělo totiž touží proti duchu, a
duch zase proti tělu. Mezi nimi je vzájemný od-
por, takže neděláte, co byste chtěli. Jestliže se
však necháváte vést Duchem, nejste už pod Zá-
konem.

Evangelium Lk 9,51-62

Když se přibližovala doba, kdy měl být Ježíš
vzat vzhůru, pevně se rozhodl jít do Jeruzaléma.
Poslal před sebou posly a ti cestou přišli do jedné
samaršské vesnice, aby tam připravili nocleh. Ale
Samaritáni ho nepřijali, protože měl namířeno do
Jeruzaléma. Když to viděli učedníci Jakub a Jan,
řekli: „Pane, chceš, abychom svolali z nebe
oheň, aby je zahubil?“ On se však obrátil a přísně
je pokáral. Pak šli do jiné vesnice. A jak šli,
cestou mu někdo řekl: „Půjdu za tebou všude,
kam půjdeš.“ Ježíš mu však odpověděl: „Lišky
mají doupata a nebeští ptáci hnízda, ale Syn člo-
věka nemá, kam by hlavu položil.“ Jiného zase
vybídl: „Pojď za mnou!“ On však řekl: „Pane,
dovol mi, abych napřed šel pochovat svého otce.“
Odpověděl mu: „Nech, ať mrtví pochovávají
své mrtvé. Ale ty jdi a zvěstuj Boží království!“
A ještě jiný řekl: „Půjdu za tebou, Pane; jen mi
dovol, abych se napřed rozloučil doma s rodi-
nou.“ Ježíš mu však odpověděl: „Žádný, kdo
položil ruku na pluh a ohlíží se za sebe, není
způsobilý pro Boží království.“

Ohlášky

- ♣ Děkujeme všem, kteří se zasloužili o krásné
prožití poutě k sv. Janu Křtiteli v Lukavci.
- ♣ O slavnosti sv. Petra a Pavla zveme na mši
svatou v úterý v 17 hodin do kostela ve Stacho-
vicích, ve středu v 18 hodin do kostela ve Fulne-
ku a v 19 hodin do kostela v Děrném.

Texty k rozjímání

Mt 9,1-8

Možná jsme si odvykli vidět
hřích jako ochrnutí. Ochrnutí
vztahu k Bohu i k lidem. Ne-
bezpečí, že přestaneme vní-
mat potřebu Ježíšova uzdravo-
vání, je velké...

PÁTEK 1.7.

Am 8,4-6.9-12

Mt 9,9-13

Ježíš za „přepážkou celnice“
vidí člověka. Ne instituci, ne
zkorumpovaný systém. A to
zapůsobilo na Matouše. Kéz
my, Ježíšovi následovníci,
dovedeme být podobně lidští!

SOBOTA 2.7.

Am 9,11-15

Mt 9,14-17

Novost Ježíšova učení vyža-
duje stálou obnovu, ne stagna-
ci, ne zakonzervování. Jinak
jeho víno vyteče protrženými
měchy, do kterých jeho učení
uzavíráme.

NEDĚLE 3.7.

14. neděle v mezidobí

Iz 66,10-14c

Gal 6,14-18

Lk 10,1-12.17-20

Ohlášky

♣ Ve středu zveme v 8:30 na faru na setkání seniory.

♣ Ve čtvrtek zveme v 17 hodin na mši svatou, při které budeme děkovat za uplynulý školní a katechetický rok. Prosíme o odevzdání obálek s obrázky světců – bude závěrečné vyhodnocení naší celoroční práce. Po mši svaté budou mít děti a ostatní setkání s opékáním párků. Mše svatá v 18 hodin nebude.

♣ V pátek 1. července se uskuteční diecézní setkání dětí s otcem biskupem – Prašivá 2016. Zveme všechny děti i s rodiči a prarodiči k účasti; letošní setkání má název Sestra Země volá ke mně – péče o společný domov. Pro lidi, kteří ušli kus, cesty přineste sebou ponožky (pánské, dámské, dětské, bavlněné, nové) nebo kartáček a zubní pastu. Odjezd autobusu bude 8.45 z náměstí.

♣ Tento týden je první pátek v měsíci. Ve všech kostelích se budeme modlit k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu a budeme navštěvovat nemocné.

♣ Dne 2. července v kostele Sv. Petra a Pavla v Děrném si navzájem udělí svátost manželství Zdeněk Gold a Veronika Machalová. Bůh žehnej jejich lásce.

Úmysly mší svatých

26.6. – 3.7.2016

Fulnek

- Ne 26.6. Za † syna a manžela a za živou rodinu
Út 28.6. Mše svatá za farnost
St 29.6. Za † Marii Filipíkovou
Čt 30.6. 17:00 _____
Pá 1.7. Za členy živého růžence
So 2.7. Za † Josefa Šuláka
Ne 3.7. Za živou rodinu Hrabákovu

Stachovice

- Ne 26.6. Za † Ludmilu a Josef Růckovy, syny, Annu Obšivačovou a živou rodinu
Út 28.6. Za členy živého růžence
Ne 3.7. Za † Evu Sýkorovou a živou rodinu

Děrné

- Ne 26.6. Mše svatá za farnost
St 29.6. Za rodinu Chrástkovu s prosbou o požehnání
Ne 3.7. Za † Bohumíra Storzera a živou rodinu

Lukavec

- So 25.6. Sokol 81
Čt 30.6. Gold 17
Ne 3.7. _____

Vrchy

- Ne 26.6. Mše svatá za farnost
Ne 3.7. Za † Richarda Pavlíka, rodiče a sourozence